

Большевистский ПУТЬ

От Советского Информбюро

УТРЕННЕЕ СООБЩЕНИЕ 18 ФЕВРАЛЯ

В течение ночи на 18 февраля наши войска продолжалиести активные боевые действия против немецко-фашистских войск.

На одном из участков Юго-Западного фронта противник предпринял контратаку, двинув против нашей части танки и автоматчиков. Советские бойцы встретили вражеские танки и автоматчиков метким огнем, подбили 4 танка и уничтожили до 200 немецких солдат и офицеров. Понеся тяжелые потери, противник отступил.

Обойдя укрепление противника, группа красноармейцев во главе с лейтенантом Подкиным (Западный фронт) выбила немцев из деревни Н. Противник потерял убитыми 40 солдат.

Три вражеских танка пытались атаковать наши позиции. Орудийный расчет старшего сержанта Василия Андрушева несколькими выстрелами подбил один за другим два вражеских танка, третий танк повернулся обратно.

Несколько обединенных партизанских отрядов Ленинградской области под командованием т. т. В. и О. атаковали ночью немецкий гарнизон в одном населенном пункте. Подавив огневые точки противника, партизаны штыком и гранатой выбивали гитлеровцев из каждого дома. Большая группа немецких офицеров и солдат пыталась бежать, но попала в засаду и была пол-

ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ 18 ФЕВРАЛЯ

В течение 18 февраля наши войска вели наступательные бои против немецко-фашистских войск и нанесли противнику большие потери в технике и живой силе.

За 17 февраля сбито в воздушных боях 7 самолетов и уничтожено на аэродромах 28 самолетов противника. Всего за этот день уничтожено 35 немецких самолетов. Наши потери — 9 самолетов.

За 17 февраля частями нашей авиации уничтожено и повреждено 9 немецких танков, 202 автомашин с войсками и грузами, 5 штабных автобусов, 160 повозок с боеприпасами, 23 полевых орудия, 20 минометов, 5 зенитно-пулеметных точек, разбито 2 паровоза и 5 железнодорожных эшелонов, рассеяно и частично уничтожено до 3 батальонов пехоты противника.

Наше стрелковое подразде-

нство уничтожено. Ночной бой закончился полной победой партизан. Противник потерял убитыми 20 офицеров и 151 солдата. Захвачены трофеи: станковый пулемет, 10 автоматов, 46 винтовок, несколько десятков гранат и другое вооружение и военное имущество.

Обер-ефрейтор 7 роты 418 полка 123 пехотной дивизии Фриц Брандт рассказал: «К началу военных действий в нашей роте насчитывалось 260 солдат и офицеров. Сейчас в строю осталось не более 70 человек. 30 обмороженных и больных солдат лежат в лазарете. Все солдаты до сих пор ходят в летнем, изредка потерпанном обмундировании. У многих очень перешлилый вид: шинели рваные, без пуговиц. На каждую роту выдали несколько пар эрзац-валенок — галош, сплетенных из соломы. Эти эрзац-валенки выдаются только тем солдатам, которые идут на пост».

У немецкого ефрейтора Эрвина Губ найдено письмо, адресованное Герте Мак в Берлин. Губ пишет: «... Сегодня мы опять получили один хлеб на 5 человек. Это вполне достаточно для воробья, но не для солдат».

Энкий Севастопольский завод намного увеличил выпуск мин, гранат и другой военной продукции. Стакановцы завода т. т. Головин, Махотин, Ходлов, Сергуненко, Волченко, Надежда Попельская ежедневно выполняют по пяти норм.

офицеров. На другом участке танковое подразделение, где командиром тов. Лыскин, уничтожило 10 немецких деревоземляных огневых точек, 8 орудий и уничтожило несколько сот гитлеровских солдат и офицеров.

Красноармеец — автоматчик А. Кудинов в боях за село П. истребил 8 вражеских солдат и 4 немецких солдат взял в плен. В этом же бою тов. Кудинов захватил 2 немецких пулемета и 4 автомата.

Один из партизанских отрядов, действующих на территории Смоленской области, выбил противника из населенного пункта Н. Партизаны после продолжительной осады немецкого гарнизона ворвались в этот населенный пункт и уничтожили 50 вражеских солдат и офицеров и 16 жандармов. Остатки гарнизона разбежались по окрестным лесам. Партизанами захвачены 400 винтовок, брошенных бежавшими немецкими солдатами, 3 орудия и 35 пулеметов.

Нашими бойцами захвачен приказ по 455 немецкому пехотному полку от 30 января 1942 года. В приказе, в котором отмечается поражение полка в последнем бою, говорится: «66 храбрых офицеров и унтер-офицеров пали в этом бою. Мы скорбим о смерти нашего командира полка — подполковника Метуне. Кроме того, пали капитан Гартман, лей-

тенант Штрайхер, начальник штаба полка Грюссинг».

В январе немецкое командование перебросило из Франции на советско-германский фронт 333 полк 225 пехотной дивизии. Ниже публикуются выписки из дневника убитого унтер-офицера 8 роты этого полка, Альберта Швана:

9 января. Прибыли в Нарву. Налет советских самолетов. Выведены из строя и погибли первые товарищи. Очень холдо. Не каждый в состоянии перенести морозы в 20—30 градусов. Опасность грозит прежде всего ногам и носу... Санитарам приходится очень много работать.

21 января. На фронте идут сильные бои. Мое отделение должно идти к полевой кухне, которая где-то отсталла. Таким образом, мы оторвались от роты и никак не могли ее найти.

23 января. Третий батальон уже понес большие потери: убитых — 104, обмороженных — 32. Прочие потери — свыше 300 человек».

По предложению технологов завода «Красное Сормово» т. т. Попова, Кочергина и Краснопольского на заводе установлена и освоена новая машина. Реализация этого предложения технологов высвободила 42 квалифицированных рабочих, ускорила процесс производства деталей в 18 раз и дает один миллион рублей экономии в год.

Школа ФЗО к XXIV годовщине Красной Армии

Вот уже прошло 20 дней, лыжам 90 человек, кончили занятия два оборонные кружка ПВХО и ГСО с охватом учащихся 60 человек. Кружком ПВХО руководил старший мастер Воронин Н. Ф., который не жалея сил и не считаясь со временем работал с группой учащихся 40 человек.

Хорошо работал кружок ГСО, которым руководил фельдшер тов. Дружинин. За это время было 4 организованных выхода в кино, проведено два до-клада и свыше 20 бесед на разные темы. Регулярно работает военный кружок под руководством военрука тов. Груздева С. И. Взятые обязательства учащимися школы ФЗО ко дню XXIV годовщины Красной Армии выполнены.

В. И. Логунов, преподаватель школы ФЗО.

Пионерами собрано 80 ведер золы

В честь предстоящего праздника — XXIV годовщины Красной Армии — пионеры 3 го отряда Медоварцевской неполной средней школы — Шалыгина Валерия, Товарнова Мария, Товар-

ОРГАН ВАЧСКОГО РАЙКОМА ВКП(б) И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ.

Адрес: р/п Вача, Горьковской области, Дом Советов, комната № 27.

ТЕПЛЫЕ ВЕЩИ — ЗАЩИТИКАМ РОДИНЫ

Успешно проходит дополнительный сбор теплых вещей для героической Красной Армии и Флота по колхозам Чулковского сельского совета. Всего по сельскому совету собрано 108 овчин, 508 рублей деньгами, значительное количество носков, шапок, носовых платков и других теплых вещей.

Принимая активное участие в помощи доблестным защитникам родины в быстрейшем разгроме немецко-фашистских захватчиков, колхозница тов. Шоронова Евлампия Яковлевна сдала один килограмм шерсти, 3 овчины и 20 рублей деньгами. Сбор теплых вещей для мужественных бойцов, командиров и политработников по Чулковскому сельскому совету продолжается с неослабевающим подъемом.

М. МАРАСАНОВА

ПОСТРОИМ САМОЛЕТ «ПИОНЕР»

Готовясь к знаменательной дате 23 февраля — празднованию XXIV годовщины Красной Армии, — учащиеся 2-го класса Медоварцевской неполной средней школы горят желаниями, чтобы скорее собрать средства на постройку самолета «Пионер» и подарить его нашим доблестным героям-летчикам.

Хорошо проходит сбор средств во втором классе. Такие учащиеся, как Шолыгин Женя, Товарнов Слава, Сорокин Валя и Меженин Митя внесли на постройку самолета по 3 рубля каждый. Сбор средств среди учащихся Медоварцевской школы продолжается.

В. М. БОРОДИНА.

Всеобщее военное обучение

Начались военно-учебные занятия второй очереди

На учебном пункте при Лобковском сельском совете с 16 февраля начались военные занятия второй очереди военнообязанных 1923—24 годов рождения.

На учебном пункте среди бойцов уже чувствуется военная дисциплина. Явка на занятия стопроцентная и без опозданий. Желание бойцов к учебе огромное.

Бойцы всеобщую с первого занятия приступили к изучению винтовки. Хорошо отвечают на занятиях т. т. Семенов К., Кулагин В., Носаткин Л. и Гасилов В. А.

В предстоящий выходной день бойцы Лобковского военно-учебного пункта совершают 30-километровый переход на лыжах по пересеченной местности.

А. ГАСИЛОВ.

ЯКУНИНА.

С СОБРАНИЯ РАЙОННОГО ПАРТИЙНОГО АКТИВА

17 февраля, в Ваче состоялось собрание районного партийного актива, где обсуждались вопросы: о работе завода «Труд» и о ходе подготовки к весеннему севу в колхозах Арефинского, Беляковского и Яковцевского сельских советов.

С докладом по вопросу о работе завода «Труд» выступил директор завода тов. Антонов. В своем докладе тов. Антонов сказал, что завод работает плохо. В 1941 году программа выполнена всего лишь на 80,1 процента, а январь 1942 года явился самым тяжелым месяцем в истории завода. Программа в этом месяце выполнена лишь на 30 процентов.

Плохую работу завода докладчик относит к двум основным причинам, первая из них — отсутствие металла и вторая — недостаток транспорта. И, действительно, металла завод в 1941 году получил 909 тонн, вместо 1800 тонн требующихся для обеспечения выполнения программы. В январе этого года также металла завезено лишь на 51 процент.

Транспорт, которым завод располагает, перевозку грузов обеспечил всего на 36 процентов. Другие, более выдающиеся причины, которые значительно тормозят работу завода тов. Антонов мало отмечает. Но в этом ему помогли выступающие товарищи, которые подвергли резкой критике работу завода.

Выступавший тов. Филатов указал, что причины отставания завода кроются в том, что партийная, профсоюзная и хозяйственная организации не перестроили своей работы на военный лад, они продолжают работать по старинке. Вопросы, которые требуют глубокого и резкого обсуждения, обсуждаются по семейному. Цеховые партийные группы работают весьма неудовлетворительно, слабо осуществляют контроль над хозяйственной деятельностью дирекции и цеховой администрации, не интересуются причинами отставания цеха, недостаточно ведут борьбу за выполнение положения в заводе. Политико-массовая работа оторвана от задач стоящих перед заводом.

Ряд выступавших товарищ узывали на безобразно безответственное отношение к расходованию металла и техногического топлива, которого за 1941 год заводом перерасходовано более 135 тонн. Казалось, что завод, испытывая крайне напряженное положение с доставкой топлива, должен мобилизовать весь коллектив завода на борьбу за экономию его, но судя по цифрам перерасхода, можно сделать выводы, что этой борьбы нет совершенно. И это на самом деле так.

Мало используются отходы металла. Тов. Скогарев в своем выступлении отметил, что у завода есть большие возможности использования металлоотходов, но работники завода этим не занимаются. Рационализация и изобретательство должны сыграть огромную роль

в этом вопросе, но сейчас этот участок совершенно заброшен. Ни главный инженер завода тов. Чупров, ни технический отдел (начальник отдела тов. Лазарева) этим вопросом по-серезному не занимаются.

В своем выступлении секретарь РК ВКП(б) тов. Абрамычев подверг резкой критике работу завоудования и его отделов. Несмотря на то, что завод ощущает крайне острый недостаток топлива, — сказал товарищ Абрамычев, — тем не менее, это топливо хранится небрежно — растеривается.

Особой критике выступающие подвергли работу производственного и технического отделов. Начальники и другие работники цехов не могут получить нужного ответа в этих отделах, в результате получается, что лыжные крепления, например, зачастую выпускаются не по техническим условиям, вследствие чего эта продукция выходит браком.

С докладом о ходе подготовки к весеннему севу выступили председатели Арефинского сельского совета тов. Мельков, Беляковского — тов. Чемоданов и Яковцевского — тов. Тонков.

Все докладчики раскрыли не-приглядную картину подготовки к весеннему севу по колхозам этих сельских советов. Только Шерстинский колхоз Арефинского сельского совета полностью имеет семена для посева, а также отремонтирован весь сельскохозяйственный инвентарь и машины. А в таком колхозе, как Озыбиковский Арефинского сельсовета, не достает 700 центнеров картофеля, более 20 центнеров семян овса и яровой пшеницы. По Яковцевскому сельскому совету не достает около 60 центнеров вики, выше 1000 центнеров картофеля, 42 центнера картофеля не достает в Яничском колхозе Арефинского сельского совета. Такое же положение и в других колхозах этих сельских советов.

Безответственное отношение проявляют председатели колхозов и сельских советов в вопросе сбора и вывозки на поля удобрений: золы, птичьего помета, навоза и тем более торфа. До сих пор в ряде колхозов не вытерт клевер.

Выступавшие товарищи в прениях подвергли большевистской критике руководителей Арефинского, Беляковского и Яковцевского сельских советов за преступное затягивание подготовки к весеннему посевной кампании.

Зав. райо тов. Круглов в своем выступлении особое внимание обратил на хранение и приобретение овощных семян и развитие парникового хозяйства, так как ни один из докладчиков не уделил этому вопросу внимания. Это характеризует, — говорит тов. Круглов, — как в колхозах занимаются вопросом увеличения посева овощных культур. Надо немедленно завладывать парниками, изыскивая все возможности внутри колхоза для оборудования их. Далее тов. Круглов говорит о том, что с тягловой силой в колхозах района

положение весьма напряженное. И, неслучайно, возник вопрос об использовании в качестве тягловой силы крупного рогатого скота. Но, чтобы этот скот применить на сельскохозяйственных работах, нужно его обучить и к этому необходимо приступить немедленно.

Все три докладчика в своих докладах обращались к руководству МТС по оказанию им помощи в работе, но горючее для тракторного парка колхозы не завозят, о чем говорит в своем выступлении начальник политотдела МТС тов. Прохоров. План вывозки горючего в январе сорван, плохо обстоит дело и в феврале. Из 86 колхозов, которые должны вывозить горючее, к вывозке приступили 22 колхоза, это угрожает срыву вывозки горючего февральского плана. Товарищ Прохоров обращается к руководителям сельсоветов с просьбой оказать серьезную помощь МТС в этом деле. Мы, в свою очередь, — заявил тов. Прохоров, — к весеннему севу подготовимся полностью. Трактора и все ценные машины нами будут отремонтированы к 1 марта.

С резкой критикой по адресу председателей Арефинского, Беляковского и Яковцевского сельских советов выступил секретарь РК ВКП(б) тов. Абрамов, который отметил, что подготовка к весеннему севу идет неудовлетворительно. Колхозы не полностью обеспечены посевными семенами: в 75 колхозах района не достает проса, в 65 колхозах — картофеля, а в трех колхозах картофеля нет совершенно. У нас есть возможность обмена семян, но эти возможности не используются. Председатели колхозов и сельских советов в вопросе подготовки к севу проявляют полное благодушие.

А как дело обстоит с заготовкой и вывозкой удобрений? Если Беляковский сельский совет, — говорит тов. Абрамов, — заготовил 104 тонны торфа, то Арефинский и Яковцевский вообще о торфе еще ничего не думали, а Елемейский колхоз Яковцевского сельского совета даже не хочет заниматься вывозкой навоза. Надо также уделить больше внимания коню, улучшить уход за ним и его кормлением, так как в текущем году наши лошади несут наибольшую нагрузку в работе.

Секретари некоторых парторганизаций, председатели сельсоветов и колхозов проявляют полную беспечность и благодушие в деле подготовки к весеннему севу. Надо немедленно положить этому конец и прийти к сельскохозяйственным работам 1942 года с такими показателями, которые должны обеспечить выполнение плана не только весенних работ, но и всего сельскохозяйственного года. Наши колхозы должны дать и безусловно дадут фронту больше продуктов.

По обсуждавшимся вопросам собрание партийного актива приняло соответствующие решения.

Письма из Красной Армии

Бойцы и командиры Красной Армии наши земляки, в адрес редакции шлют свои письма, в которых они рассказывают о наступательных боевых делах на фронте и о тех зверствах, которые чинят, отступая под ударами наших войск, гитлеровские бандиты над мирным населением советских сел и городов.

Именно об этом пишут в своем письме старший сержант тов. Миронов Иван Степанович и боец тов. Шаланин Иван Григорьевич.

Фашистские изверги, — пишут они, — сжигают начисто деревни, а жителей запирают в дома, которые они поджигают. Детей на глазах у матерей убивают, бросают в колодцы. Насилуют женщин и девушек. С пленных бойцов снимают теплую одежду и валеные сапоги и босиком заставляют идти по снегу.

Грабеж гитлеровских головорезов дошел до того, что они наряду с курами, мясом, яйцами и т. д. даже отбирают хозяйственную утварь: блюда, чугунные сковородки и т. п. Но не везде фашистской грабильной удается осуществлять свои злодействия. Красная Армия крепко бьет этих бандитов и с каждым днем освобождает все новые и новые города и села временно попавшие под игу гитлеровских громил.

Доблестные бойцы также интересуются всем, что делается в тылу, радуются каждому письму из тыла, каждой новой победе на трудовом фронте. Прочувствованное письмо прислав боец Доморецкий Рафаил Яковлевич ученице Зеленцовской школы Прихуновой Нине.

От имени фронтовиков тов. Доморецкий шлет большое красноармейское спасибо всем учащимся советских школ, родителям учащихся — работникам трудового фронта за присланые новогодние подарки. Полученные подарки воодушевили бойцов и они клянутся биться так, чтобы ни одна фашистская гадина не осталась

на советской земле.

Бывший счетовод Высоковского колхоза, ныне боец Красной Армии, Кузнецов Михаил Александрович пишет в своем письме, что он не был в боях, изучает военную технику и полученные знания, так хорошо преподаваемые нашими командирами, он обязуется сдать на отлично, чтобы потом применить их за фронте по уничтожению фашистских захватчиков.

Глубоко сознавая, какое значение имеет нерушимая связь фронта и тыла, тов. Кузнецов призывает колхозников крестить свою помощь фронту, своевременно уплачивать государственные поставки, повысить трудовую дисциплину в колхозах, еще шире развернуть работу по сбору теплых вещей для Красной Армии.

Взяв обязательство приобретенные знания сдать только на отлично, боец Кузнецов призывает колхозников Высоковского колхоза «Идея Ильича» подготовиться к весеннему севу также на отлично.

И колхозники, обсудив письмо своего земляка, принял его как боевой наказ, обязуются аккуратно выполнять все обязательства перед государством, усилить сбор теплых вещей для Красной Армии, побоевому подготовиться к весеннему посевной кампании, повысить трудовую дисциплину.

Выполняя свой долг перед родиной, наши земляки — славные бойцы и командиры Красной Армии, громя фашистских налетчиков призывают колхозников, колхозниц и всех трудающихся района быть бдительными, решительно бороться с болтушами, паникерами, шептунами. Нужно немедленно предавать военному трибуналу, — призывают они, — всех, кто играет на руку врагу, кто хочет разлагать тыл и сеять панику. Выше бдительность, крепче связь фронта и тыла, перед крепостью и ватником которых не устоять фашистским бандитам!

ПОМОЩЬ УЧЕНИКАМ ОСВОБОЖДЕННЫХ ОТ ОККУПАНТОВ РАЙОНОВ

Организованный по примеру учеников и учителей Автозаводского района г. Горького сбор учебных и письменных принадлежностей для учащихся школ освобожденных районов проходит успешно. В 6 классе Зеленцовской НСШ было сдано 100 карандашей, 5 ручек, 7 линеек, 2 ученика. Ученица Нина Суслова сдала 20 карандашей. Прихунова Нина — коробку цветных и 8 простых карандашей, ручку, учебник и линейку. В 7 классе этой же школы только за один день было сдано 128 карандашей, 12 линеек, 2 чернильницы. А всего по школе на 3 февраля было собрано для отправки в школы освобожденных районов 238 карандашей, 22 ручки, 13 линеек, 3 учебника и 2 чернильницы.

Так же успешно проходит

сбор учебных пособий и в других школах района. Особо активно участвуют в сборе учебников Новосельская, Кошелевская, Яковцевская средние школы, Казаковская и Клинская НСШ, Михалевская, Березовская начальные школы и другие. Всего по району на 10 февраля собрано 937 учебников, 1100 ручек, 3000 карандашей, 300 линеек, 5 глобусов и сотни перьев. Сбор учебных пособий продолжается.

А. ПОЛОВИНКИН,
М. МУХИН.

Ответ. редактор
И. А. НИКИТИН.